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Oponentní posudek na disertační práci  
 

 

Autor práce :   Ing. Šárka Prudká 

 

Název práce:  Sociální služby pro seniory v České republice v letech 2007-2016, případová 

studie město Havířov. 

 

K posouzení mi byl předložen text, který je složen z úvodu, 8 kapitol, závěru, seznamu 

literatury a přílohové části. Vlastní práce má celkem 174 stran.  Práce je doplněna rozsáhlou 

přílohovou částí. 

 

Stanovení cíle a míra jeho splnění 

 

Hlavním cílem práce bylo zhodnocení kapacity a zdrojových možností financování sociálních 

služeb z hlediska uspokojování potřeb seniorů v České republice v letech 2007-2016, se 

zvláštním zřetelem na specifika jejich rozvoje ve strukturálně postiženém městě Havířov. 

  

Za účelem naplnění hlavního cíle byly formulovány 3 hypotézy, obsahující sociální, 

ekonomickou i regionální dimenzi.  

 

Podle mého soudu byl hlavní cíl stanoven vhodně a byl řešením naplněn.  

 

Vhodnost použitých metod, metodologie 

 

Práce ve své první kapitole obsahuje část, která je věnována struktuře a použitým metodám 

zkoumání. V práci byly uplatněny vhodné metody, a to rešerše, deskripce, analýza a syntéza 

(teoretická část). V praktické části autorka využila metod deskripce, analýzy a komparace, a 

také standardizované řízené rozhovory a anketní šetření. Konkrétní využití těchto metod je 

popsáno na stranách 14-16. 

 

Podle mého názoru byly vybrány vhodné metody zkoumání, které napomohly k naplnění 

cíle práce.  
 

Zhodnocení poznatkové základny 

 

Z pohledu logické struktury práce nemám zásadní připomínky. Disertační práce je rozdělena 

do dvou hlavních částí: teoretické a praktické.  

 

Úvod a první kapitola jsou věnovány předmětu řešení, současnému stavu poznání, formulaci 

cíle práce a hypotéz, struktuře práce a použitým metodám. Další kapitoly jsou věnovány 

jednotlivým dílčím problémům. Druhá kapitola je orientována na sociální služby a jejich 

vymezení v rámci sociální politiky z pohledu pojmového aparátu a historického vývoje. Třetí 

část je orientována na sociální služby, jejich pojetí a specifika.  Čtvrtá kapitola obsahuje 

charakteristiku sociálních služeb ve vybraných zemích (Rakousko, Německo, Švýcarsko), 

včetně komparace systémů sociálních služeb. Pátá kapitola je zaměřena na problematiku 

sociálních služeb v České republice a na jejich financování. Šestá kapitola postihuje  

problematiku dlouhodobé péče. Sedmá kapitola je zaměřena na problematiku stárnutí 

obyvatelstva ve strukturálně postiženém městě Havířov. Tato kapitola je poměrně rozsáhlá a 
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komplexně hodnotí sociální služby zaměřené na seniory na území města Havířov. V osmé 

části autorka prezentuje výsledky vlastních výzkumných šetření. Výsledky obou šetření jsou 

dále diskutovány ve shrnutí praktické části, ve kterém autorka  charakterizuje dopady sociální 

politiky státu na seniory v Havířově. V závěru práce jsou shrnuty poznatky ve vztahu k 

zaměření práce v teoretické rovně, praktické rovině a také formou doporučení pro sociální 

politiku státu zaměřenou na seniory. Velmi dobře působí řada námětů a doporučení pro 

zkvalitnění systému financování sociálních služeb v České republice. Oceňuji rozdělení těchto 

návrhů na úroveň stát, kraj, obec – statutární město Havířov.  

 

Celou práci vhodně doplňuje přílohová část, která zahrnuje 14 samostatných příloh.  

 

Na práci oceňuji práci autorky s literaturou a důsledné rešerše již publikované literatury ke 

zkoumanému problému. Seznam literatury je toho důkazem.   

 

Vědecký přínos a originalita práce 

 

Přínos autorky k řešenému tématu vidím především v kapitole 8 a v závěrečné části práce. 

Doufám, že závěry a zjištění, ke kterým doktorandka dospěla, bude v budoucnosti dále 

rozvíjet a prohlubovat v rámci svých budoucích výzkumných a pracovních aktivit. 

 

Aplikační přínosy práce pro praxi 

 

Využití práce vidím nejen ve výzkumné oblasti, ale také v pedagogickém procesu. Výsledky 

práce mohou sloužit jako velmi dobrý zdroj informací o problematice sociální služeb pro 

seniory.  Prezentované poznatky mohou obsahově obohatit vyučované předměty zaměřené na 

sociální politiku. Výsledky práce rovněž poslouží jako dobré vodítko pro rozhodování 

příslušných orgánů státní správy a samosprávy ve městě a v regionu v oblasti sociálních 

služeb zaměřených na seniory.   

 

Otázky pro autorku při obhajobě práce 

 

Diskutujte výhody a nevýhody jednotlivých forem sociálně zdravotních služeb  zaměřených 

na seniory (terénní versus pobytové). Jaká varianta jejich poskytování by mohla být optimální 

z pohledu poskytovatele a uživatele sociálních služeb? 

 

Závěrečné doporučení 

 

Předložená disertační práce je zpracována velmi pečlivě. Autorka vycházela z rozsáhlého 

teoretického zázemí. Práce obsahuje autorčin vlastní přínos k řešenému tématu. Na základě 

výše uvedených konstatování jsem dospěl k názoru, že doktorandka prokázala tvůrčí 

schopnosti v dané oblasti výzkumu. Práce splňuje požadavky kladené na disertační práci v 

daném oboru. 

 

Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou zkušební komisí pro obhajobu disertačních prací, 

a po jejím úspěšném obhájení navrhuji udělení akademického titulu „doktor“ (ve zkratce 

Ph.D.). 

 

 

V Ostravě 9. 9. 2018                                                     doc.  RNDr. Milan Šimek, Ph.D. 

                                                                                      Ekonomická fakulta VŠB-TU Ostrava                                                              


